
Mathématiques 3C Ch.5: Inférence statistique

Exercice 5.28.

• X : poids de sacs de sucre remplis par une machine.

• Population : N inconnu ; µ inconnu ; σ = 0.1 kg

• Echantillon : n à déterminer

• n = taille minimale de l’échantillon de sacs

• 1 − α = 99% ⇒ α = 1% = 0.01 ⇒ 1 −
α

2
= 0.995

• Φ(z) = 0.995 ⇐⇒ z = q0.995 = 2.575 (formulaires p.28)

• σX̄ =
σ

√
n

=
0.1
√

n

• E = q0.995 · σX̄ = 2.575 ·
0.1
√

n
=

0.2575
√

n

• E < 0.03 kg ⇒
0.2575

√
n

< 0.03 ⇐⇒
√

n > 8.58
( )2

⇒ n > 73.7

La taille minimale de l’échantillon est d’au moins 74 sacs.

98 Gymnase de Burier/Chl


